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1. Výroční zpráva Zastoupení Ústeckého kraje v Bruselu za rok 2012 

Návrh na usnesení: 

Zastupitelstvo Ústeckého kraje po projednání  

b e r e  n a  v ě d o m í     

informaci o činnosti Zastoupení Ústeckého kraje v Bruselu dle důvodové zprávy tohoto 

materiálu.    

Důvodová zpráva: 

Dne 26. 6. 2013 Zastupitelstvo Ústeckého kraje schválilo realizaci Zastoupení Ústeckého 

kraje ad hoc zástupcem kraje prostřednictvím pracovních cest z místa výkonu práce v Ústí 

nad Labem do Bruselu dle aktuální potřeby. Zastoupení Ústeckého kraje se tak po pěti letech 

své existence fyzicky přemístilo do kanceláře na krajském úřadě. Realizace zastoupení ad hoc 

zástupcem kraje prostřednictvím pracovních cest dle aktuální potřeby se žádným způsobem 

nedotkla dosavadních smluvních vztahů včetně podnájemního vztahu v bývalém Českém domě. 



 

Kancelář zastoupení v Bruselu zůstává zachována. Ta je zcela nepostradatelná při služebních 

cestách zástupce kraje i politických zástupců kraje do Bruselu, slouží jako logistický bod při 

marketingových akcích Ústeckého kraje a v neposlední řadě je místem výkonu práce 1 – 2 

stážistek financovaných z programu Erasmus, které jsou administrativní podporou pracovnic 

Zastoupení Ústeckého kraje v Bruselu.   

Činnost Zastoupení Ústeckého kraje v Bruselu  

Zpočátku bylo nutné nejprve etablovat samotné zastoupení kraje, což znamenalo věnovat se 

propagaci kraje a PR aktivitám, zjišťování informací a navazování kontaktů. Později se orientace 

přesunula na získávání partnerů pro společné projekty, aktivní zapojování do tvorby evropské 

legislativy a lobbing. V našem případě se jedná o tvorbu evropské legislativy prostřednictvím 

připomínkování stanovisek Výboru regionů a předkládáním společných deklarací s podobně 

zaměřenými regiony Evropské komisi skrze Evropskou síť chemických regionů a Federaci 

agentur a regionů pro energetiku a životní prostředí. Významnou roli ve změnách priorit 

bruselského zastoupení sehrálo i české předsednictví v Radě EU v roce 2009.  

V současné době Zastoupení Ústeckého kraje v Bruselu organizačně a administrativně podporuje 

či vykonává tyto činnosti:  

Zapojení Ústeckého kraje do rozhodovacího procesu při formulování evropské legislativy 

Toto zapojení probíhá skrze Výbor regionů, kde zastoupení zajišťuje kompletní pracovní agendu 

související s obnoveným členstvím náměstkyně hejtmana J. Vaňhové ve Výboru regionů. Servis 

je zajišťován i pro primátora statutárního města Chomutova a zastupitele Ústeckého kraje J. 

Mareše, který je náhradním členem.  

Ve dnech 7. – 9. 10. 2013 se náměstkyně hejtmana zúčastnila podzimního plenárního zasedání 

Výboru regionů, které bylo navázané na Open Days 2013.   

Spolupráce s Evropskou sítí chemických regionů (ECRN) a Evropskou federací agentur a 

regionů pro energetiku a životní prostředí (FEDARENE) 

Zapojení Ústeckého kraje do mezinárodních sítí ECRN a FEDARENE je pro region velice 

důležité nejen k získávání know-how, výměny informací, best practices, společného podávání 

projektů, ale zůstává tak v kontaktu s velkými hráči na poli chemického průmyslu a energetiky a 

má tak možnost společného lobby.  

Na poli chemického průmyslu se v současné době v kraji formuje platforma v oblasti spolupráci 

mezi Ústeckým krajem, Krajskou hospodářskou komorou a chemickými podniky (zástupci 

Lovochemie, Spolchemie a UNIPETROLu). První informativní schůzka proběhla dne 24. 9. Na 

OHK Chomutov, další odborů KH a RR s KHK ÚK. První oficiální setkání zástupců chemického 

průmyslu s hejtmanem Ústeckého kraje za přítomnosti zástupců KHK ÚK, odborů KH, RR, ŠMT 

proběhne dne 22. 10. (po odevzdání tohoto materiálu do ZÚK). Výstupem bude formulování 

práce v rámci sítě ECRN a nastavení kanálů spolupráce.       

Zastoupení ÚK v Bruselu zajišťuje účast zástupce ÚK na valných hromadách a výkonných 

výborech ECRN a valných hromadách FEDARENE, ve spolupráci s odbory regionálního rozvoje 

a životního prostředí a zemědělství zajišťuje podkladové materiály, doprovod a aktivně se účastní 

také zasedání stálých pracovních skupin ECRN a pomáhá zprostředkovávat komunikaci mezi 

odborníky a vyjednávat mezinárodní projekty.  

Takto se ve dnech 9. – 10. 10. 2013 Zastoupení ÚK v Bruselu účastnilo zasedání trvalé pracovní 

skupiny ECRN a workshopu zaměřeného na fondy EU v rámci Open Days 2013. Zde byl 

vyjádřen zájem Ústeckého kraje o společný projekt vybraných regionů ECRN zaměřený na 

vyřešení dlouhotrvajícího problému s nedostatkem kvalifikované pracovní síly v chemickém 

průmyslu.  

Ve dnech 23. – 24. 10. t. r. (po odevzdání tohoto materiálu do ZÚK) se zastupitel Ústeckého kraje 



 

P. Fiala zúčastní Výkonného výboru ECRN a Kongresu v Maastrichtu za doprovodu 

zaměstnankyně zastoupení a pracovníka odboru regionálního rozvoje.  

Zastoupení Ústeckého kraje se účastnilo i zasedání Správní rady a Valné hromady FEDARENE 

dne 2. 10. t. r. a konference Croenergy dne 3. 10. t. r. Během těchto událostí proběhlo jednání 

s reprezentanty poradenské firmy ENVIROS a zástupcem Krajské energetické agentury Zlínského 

kraje, kteří budou přizváni na navazující jednání v Ústeckém kraji v oblasti energetiky.  

Během následujících týdnů bude sezvána koordinační schůzka zástupců odborů KH, RR, ZPZ, 

Krajské energetické agentury Ústeckého kraje, Zlínské energetické agentury a poradenské firmy 

ENVIROS. Zde bude projednána aktivace a užší spolupráce s Krajskou energetickou agenturou 

ÚK a spolupráce v oblasti energetiky s možnými novými partnerskými regiony (zejména Dolní 

Slezsko, Abruzzo a Castilla-y-León). Dále bude zvážena nabídka FEDARENE a Zlínské 

energetické agentury na zapojení Ústeckého kraje do projektu COOPENERGY zaměřeného na 

reprezentaci zájmů regionů v oblasti energetiky.   

Marketing Ústeckého kraje  

Marketing kraje spočívá v prezentaci na odborných i kulturních akcích, kdy buď akce kompletně 

připravuje či jen spoluorganizuje nebo na akci zajišťuje prezentaci Ústeckého kraje.  

Poslední pro kraj velice významnou akcí byla výstava „Proměny těžební krajiny Ústeckého kraje 

– rekultivace a revitalizace oblastí postižených povrchovou těžbou“, která proběhla ve dnech 17. 

– 20. 9. 2013 na půdě Evropského parlamentu. Expozice velkoformátových fotografií, tzv. 

„dvojčat“, které ukazují vzhled krajiny před a po rekultivaci, byla připravena Zastoupením 

Ústeckého kraje v Bruselu ve spolupráci s europoslancem JUDr. Richardem Falbrem a 

Stanislavem Štýsem. Výstavu během týdne jejího konání v prostorách Evropského parlamentu 

shlédlo několik stovek lidí. Samotné vernisáže výstavy se zúčastnila více než stovka zaměstnanců 

institucí EU, českých i zahraničních regionálních zástupců a zástupců mezinárodních agentur a 

asociací. Mezi nejvýznamnější hosty patřili europoslanci Zuzana Brzobohatá, Olga Sehnalová, 

Vojtěch Mynář, Eduard Kožušník a Jan Březina. Akce se uskutečnila za finanční podpory 

Severočeských dolů a.s. a významným způsobem tak přispěla ke zlepšení vnímání povrchové 

těžby a zlepšení celkového image Ústeckého kraje. Na akci byl navíc navázán kontakt se 

zástupkyní regionu Castilla-y-León (Španělsko). Na navazující schůzce dne 14. 10. 2013 byl 

vyjádřen zájem o spolupráci s Ústeckým krajem v oblasti energetiky a rekultivací.  

Aktivní vyhledávání kontaktů a příležitostí pro spolupráci Ústeckého kraje se zahraničními 

regiony a dalšími subjekty 

Zastoupení Ústeckého kraje v Bruselu se však snaží o udržování již získané sítě kontaktů (Sasko-

Anhaltsko, Svobodný stát Sasko, Dolní Slezsko) a také neustále navazovat kontakty s novými 

regiony (Ambruzzo, Istrie či Castilla-y-León). 

Dne 18. 9. 2013 proběhlo jednání s ředitelkou zastoupení Dolního Slezska (Polsko) Ewou Woods. 

Dolní Slezsko s ohledem na dlouhodobou dobrou spolupráci s Ústeckým krajem na úrovni 

bruselských zastoupení vítá zájem ÚK o spolupráci. Prodiskutována byla témata životního 

prostředí, rekultivací, energetiky, demografických změn, aktivního stárnutí či cestovního ruchu. 

Předběžně byl navržen termín návštěvy hejtmana ÚK v Dolním Slezsku na listopad/prosinec 

2013. 

Dne 18. 9. 2013 proběhlo pracovní setkání se zástupci zastoupení Svobodného státu Sasko 

(Německo) v Bruselu. Do budoucna je zvažována spolupráce v oblastech protipovodňových 

opatření, demografických změn, aktivního stárnutí či vzdělávání.  

S regionem Istrie (Chorvatsko) byl navázán kontakt již v roce 2012. Bývalou hejtmankou J. 

Vaňhovou byl vypraven dopis s vyjádřením zájmu o spolupráci ÚK s Istrií, avšak vzhledem 

k červnovým volbám byla reakce Istrie odložena. Nový župan Istrie je připraven k navázání 

spolupráce.  



 

Dne 7. 10. 2013 se konala první schůzka politických představitel Istrie a ÚK. Zde byl potvrzen 

zájem o podepsání memoranda o spolupráci, diskuze o způsobu nastavení systému regionálních 

operačních programů v ÚK a Istrii, možnosti společných projektů a předběžně byl dojednán 

termín zahraniční návštěvy Istrie v ÚK na prosinec 2013.  

Dne 8. 10. 2013 byla zástupkyně ÚK v Bruselu přítomna na prvním jednání hospodářských 

komor Istrie a ÚK. Zde byly diskutovány možnosti vzájemné spolupráce, zejména investiční 

příležitosti v Istrii, projekty v oblasti cestovního ruchu obchodu. Hospodářské komory budou 

součástí regionálních delegací při výměnných návštěvách.  

S ohledem na dlouhodobé kontakty bruselských kanceláří započala komunikace o užší spolupráci 

s regionem Abruzzo (Itálie). Dne 11. 10. 2013 proběhla v Bruselu schůzka, kdy byla 

prodiskutována témata možné spolupráce (životní prostředí, rekultivace, energetika, zaměstnanost 

mládeže, územní plánování, apod.) a možnost podepsání memoranda o spolupráci. Regionem 

bylo ÚK nabídnuto zapojení se do projektu Landscape management, který bude v blízké době 

podávaný na Komisi. Nabídnut byl také projekt bruselských stáží nezaměstnané mládeže 

z regionu Abruzzo ve spolupráci s Evropskou dobrovolnickou službou aj.   

Zkušenosti ze získávání nových kontaktů, výměny zkušeností a navazování spolupráce byly 

využity při zajištění služební cesty delegace Ústeckého kraje do Srbské republiky, která proběhla 

v termínu 7. – 10. 10. 2013.  

Zprostředkování nabídek na zapojení se do mezinárodních projektů krajskému úřadu a 

subjektům na území ÚK a poskytování základního poradenství 

Rozesílání relevantním subjektům v kraji, ale také pomoc při vyjednávání mezinárodních 

projektů, zprostředkování aktuální informace týkající se nových výzev v komunitárních 

programech, možnosti participace na veřejných konzultacích k připravované legislativě EU, 

účasti na odborných akcích, školeních apod. 

V současné době je v jednání vstup Ústeckého kraje do projektu My footprint zero.  

Dále poskytování základního poradenství v oblasti komunitárních programů subjektům na území 

Ústeckého kraje. Sem můžeme zařadit i každoroční organizování Veletrhu programů finanční 

pomoci EU. Letos se veletrh uskuteční dne 13. 11. 2013 na Krajském úřadě Ústeckého kraje.  

Informování občanů kraje 

Informování občanů probíhá zejména pomocí pravidelné aktualizace webových stránek 

Zastoupení Ústeckého kraje v Bruselu. Jedná se především o vyvěšování překladů projektových 

nabídek na vstup do projektů z komunitárních programů, vyvěšování aktualit z Bruselu a 

všeobecných informací o komunitárních programech.  

Zastoupení Ústeckého kraje v Bruselu také připravuje tiskové zprávy a věnuje se přednáškové 

činnosti. Příkladem přednáškové činnosti jsou ve spolupráci s Univerzitou J. E. Purkyně 

přednášky v rámci projektu Cummunitas per praxis a nebo 16. 10. 2013 přednáška na Univerzitě 

J. E. Purkyně v rámci semináře Studuj! Pracuj! Cestuj v Evropské unii!   

 


